

Όνομα:

1. Συμπλήρωσε στα παρακάτω κείμενα τις λέξεις που λείπουν:

Το θαύμα της θεραπείας του **δαιμονισμένου**

Ο Χριστός επισκέφτηκε την περιοχή **Γάδαρα** όπου ζούσε ένας παράξενος άνθρωπος, ο οποίος ζούσε σαν **αγρίμι**. Ο «**δαιμονισμένος**» όπως τον αποκαλούσαν, μόλις είδε τον Χριστό, έτρεξε κοντά του και άρχισε να ουρλιάζει με **άναρθρες** κραυγές. Ο Χριστός έδωσε τα **δαιμόνια** και θεράπευσε τον άνθρωπο αυτόν, ο οποίος από τότε έγινε **κήρυκας** του λόγου του Θεού.

Η αξία της πραγματικής **μετάνοιας**

Όταν σταυρώθηκε ο Χριστός, μαζί του σταυρώθηκαν και δύο **ληστές**. Ο ένας από αυτούς όταν άκουσε τον **όχλο** να κοροϊδεύει τον Χριστό, Του ζήτησε να κάνει ένα θαύμα για να σωθούν όλοι μαζί. Ο άλλος **ληστής** καταλαβαίνοντας την ειρωνεία-πονηριά του πρώτου, τον μάλωσε και αναγνωρίζοντας τον **Χριστό** ως Θεό, Του ζήτησε να τον θυμηθεί όταν έλθει στη **Βασιλεία** Του («*Μνήσθητί μου, Κύριε, όταν έλθης εν τη Βασιλεία σου*»). Έτσι ένας άνθρωπος που έζησε όλη του τη ζωή στην παρανομία, μπόρεσε την τελευταία στιγμή να σωθεί και να μπει στον Παράδεισο, γιατί είχε πραγματικά **μετανοήσει**.

Πέτρος και Ιούδας

Ο Πέτρος από φόβο αρνήθηκε τον **Χριστό**. Όταν άκουσε το λάλημα του **πετεινού** θυμήθηκε τα λόγια Του στον **Μυστικό Δείπνο** «...πριν αλέκτωρ φωνήσαι, τρεις απαρνήση με...» (πριν λαλήσει ο πετεινός, τρεις φορές θα με αρνηθείς». **Μετάνιωσε** και ζήτησε **συγχώρεση**.

Ο Ιούδας μετάνιωσε για την **προδοσία** του. Πήγε στον ναό και ομολόγησε στους **αρχιερείς** ότι οι κατηγορίες για τον Χριστό ήταν ψέματα. Εκείνοι αρνήθηκαν να τον ακούσουν. Τότε ο Ιούδας τους επέστρεψε τα **τριάντα αργύρια** που του είχαν δώσει ως αμοιβή για τα ψέματα ου είπε. Ο Ιούδας μετανιωμένος αποφάσισε να δώσει τέλος στη ζωή του. Η Εκκλησία μας διδάσκει ότι όλα τα λάθη μπορούν να συγχωρεθούν. Προϋπόθεση της συγχώρεσης είναι η **ειλικρινής μετάνοια**.

Ο Πατριάρχης Ιωάννης ο **Ελεήμων**

Γεννήθηκε το 555μ.Χ. στην Κύπρο. Ήταν **έξυπνος** και **μορφωμένος**. Από νωρίς αφιέρωσε τη ζωή του στον Θεό μοιράζοντας όλη την περιουσία του στους φτωχούς. Ο λαός αναγνωρίζοντας το έργο του, ζήτησε από τον τότε αυτοκράτορα **Ηράκλειο** να τον κάνει Πατριάρχη. Έτσι και έγινε. Το 610μ.Χ. ο Ιωάννης χειροτονήθηκε Πατριάρχης της Αλεξάνδρειας. Υπηρέτησε τον Θεό και τους ανθρώπους αφήνοντας πίσω του μόνο **έργα αγάπης**. Ίδρυσε εκκλησίες, νοσοκομεία και πτωχοκομεία. Η μνήμη του εορτάζεται στις 12 Νοεμβρίου. Η ζωή του αποτελεί παράδειγμα για κάθε χριστιανό.